

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
1. lékařská fakulta
ÚSTAV TEORIE A PRAXE OŠETŘOVATELSTVÍ
140 59 Praha 4 – Krč, Vídeňská 800

Posudek vedoucí bakalářské práce

Název bakalářské: Paliativní péče pacientku s karcinomem prsu
a syndromem diabetické nohy v hospici

Název bakalářské v anglickém jazyce: Palliative care for a patient with breast
cancer and diabetic foot in a hospice

Autor práce: Schovancová Kateřina

Název studijního oboru ošetrovatelství

Forma studia prezenční

Vedoucí práce: PhDr. Helena Chloubová

Oponent práce: mgr. Iva Eislerová

Akademický rok 2009 / 2010

Volba tématu

Studentka denního bakalářského studia ošetrovatelství Schovancová Kateřina si vybrala obtížné téma Paliativní péče o pacientku s karcinomem prsu a syndromem diabetické nohy, která byla přijata do hospice Dobrého pastýře. Po nepříjemných a tvrdých zkušenostech studentky s umíráním nemocných v nemocnicích, kde stále umírá přes 70% nemocných, se snažila poznat jinou péči. Na částečný úvazek začala pracovat v hospici, kde zjistila, dle jejích slov, že „hospic zdaleka není místem smutku a rezignace, ale místem smíření a možných krásných posledních chvil a že i tato fáze života může být důstojná.“

Klinická část

Teoretická část je logicky členěna na část klinickou a ošetrovatelskou. V klinické části studentka v možnostech bakalářské práce stručně charakterizuje nádorové bujení prsu. Zabývá se epidemiologií, etiologií, symptomatologií a diagnostikou karcinomu prsu. V terapii se zaměřuje především na chemoterapii. Ve 2 kapitole Paliativní péče se soustředila především na hospicovou péči.

Zdroje informací jsou uváděny přehledně v textu v závorce se jménem literárního či elektronického zdroje, rokem vydání a stranou zdroje. V závěrečném abecedním seznamu uvádí 17 současných literárních a 11

elektronických zdrojů dle normy. Abstrakt a klíčová slova odpovídají obsahu práce.

Ošetrovatelská část

Praktickou část studentka věnovala kvalitativnímu sledování formou ošetrovatelské kazuistiky aktivní a samostatné 83leté klientky, která byla přijata z kliniky diabetologie v IKEMu v klidovém režimu pro ischemii DK a diabetický syndrom do hospice Dobrého pastýře 7.12.2009. Příjmová lékařská diagnóza v hospici byl karcinom levého prsu po 3 chemoterapiích. Studentka ošetrovala svou klientku v hospici na částečný úvazek po etapách od 17.12.2009 - 14.2.2010. Správně ve své ošetrovatelské anamnéze a hodnocení celkového stavu klientky se soustředila a vystihla rozpor problémů u klientky v jednotlivých ošetrovacích dnech. Nejprve stanovila 6 odpovídajících ošetrovatelských diagnóz řešících její nepohyblivost a omezenou soběstačnost pro porušenou kožní integritu DK s touhou opět chodit - 17.12.2009. Po 3 týdnech stanovila dalších 7 ošetrovatelských diagnóz vyplývajících ze zhoršení celkového stavu a vzniku akutní nevolnosti a průjmů s poruchou adaptace na závažnou diagnózu. Studentka velmi dobře vystihla, cíle a plánování péče, ale hlavně to, že klientka nebyla smířená se svým stavem. Požadovala fyzioterapii, kterou jí hospic nemohl poskytnout. V závěru práce nás seznamuje s dalším průběhem péče po odeznění průjmů a vzniku černé nekrózy na DK, kdy nakonec byla převezena zpět na diabetologii v IKEMu, kde na komplikace po vysoké amputaci PDK zemřela.

Přílohy

V 10 přílohách dostatečně dokumentuje vlastní sledování a měření základních tělesných potřeb klientky a dále v tabulkách uvádí farmakoterapii u své klientky v hospici Dobrého pastýře.

Formální zpracování práce

Závěrečná bakalářská práce Schovancové Kateřiny zcela odpovídá normám, zákonným ustanovením a předpisům pro psaní závěrečných prací. Stylistická a gramatická úroveň práce je velmi dobrá.

Celkové hodnocení práce (6 – 10 vět)

Studentka Schovancová Kateřina poprvé se mnou konzultovala v listopadu 2009, kdy jsme se dohodly na zpracování paliativní péče v hospici Dobrého pastýře. Pak se studentka na 3 měsíce odmlčela. Její intenzivní práce a četné konzultace začaly až měsíc před určeným odevzdáním závěrečné bakalářské práce. Studentka plně respektovala mé připomínky a velmi si cením nejen obtížnosti výběru tématu a nelehké paliativní péče o klientku zpracovanou metodou ošetrovatelského procesu. Práce tak vystihuje hlavní problémy složité a dlouhodobé hospicové péče s klientkou nezadaptovanou na své závažné diagnózy.

Závěrečná práce odpovídá požadavkům kladeným na bakalářskou práci a proto ji doporučuji k obhajobě.

Závěrečnou bakalářskou práci Schovancové Kateřiny klasifikovat stupněm: výborně -velmi dobře dle obhajoby.

Otázky a připomínky k obhajobě práce (nutné)

Které období paliativní péče o Vaší klientku bylo nejobtížnější a proč?

A jakou nejdůležitější a opakující se ošetrovatelskou diagnózu byste stanovila pro celé 3 měsíční období?

V Praze dne 31. 5. 2010



Vedoucí práce
PhDr. Helena Chloubová